

华安红色故事

五峰山上战旗飘扬

1932年4月1日,红军东路军与中央闽粤赣省委领导在长汀召开攻打漳州的联席会议。毛泽东在会上明确阐述了攻打漳州的重要意义。毛泽东反复强调,红军攻打漳州后,完成既定任务后就班师回苏区,不准准备长期占领漳州。周恩来对这次战役十分重视,指示闽粤赣省委领导各县做好政治动员,粮食物资供给、运输、安全等后勤工作。他不仅对整个战役作宏观的部署,而且对细微的后勤安排都考虑得十分周到。

同年4月3日,红一军团部队从长汀出发奔袭龙岩,4月8日悄悄地到达龙岩附近的大池。4月10日,攻打漳州战役的第一仗终于打响了。龙岩部分守敌逃走,未能合歼。国民党145旅旅长杨逢年率车匆忙逃往漳州。当天下午,红军将士就占领龙岩城。

4月11日,毛泽东在龙岩主持召开红一军团师长、政委以上干部会议,认真总结龙岩战斗胜利的经验,并部署下一步红军行动方案。由罗炳辉率领十二军在上杭、武平地区警戒,密切注意粤军的动向,保障红军主力部队攻打漳州的后勤和右翼的安全。由一、五军团红军主力部队集合后挥师南下攻打漳州,4月14日,红五军团部队赶到龙岩。红十三军驻守龙岩城,负责保障龙岩至漳州的战勤公路交通运输,随后红三军与红一军团一起参加漳州战役。各军团红军部队集合后从龙岩出发,经和溪、水潮、龙山一带,逼近宝林、天宝大山防线。红军部队急行军中,连续两天遇到大雨天气,行进困难重重。红军战士英勇顽强,风雨无阻,冒雨前行。当时,永丰溪洪水暴涨,阻断红军部队行军步伐。为了确保漳州战役的胜利,红军战士一人帮一人游过河去,于4月17日按预定时间准时到达当时属华安县管辖的南坪,内洞一线前阵地。驻守天宝大山的守敌,万万没有想到红军部队来势之迅猛,给他们带来恶梦。

五峰山,又称马山,也称天宝大山。山峰陡峭,绵延起伏,西南南靖县境内的金山、龙山,东至华安县的沙建官古、汰内,纵横上百公里。它是守护漳州平原的天然屏障。红军战士于4月17日冒雨抵达十二岭,峰苍岭(又名

风霜岭)一带,并将作战前沿指挥所设在当时地域归属华安县管辖的内洞村。原计划4月17日发起进攻。但由于连降暴雨,河水猛涨,视野迷蒙,加上道路地形不熟悉,后来作战计划只能推迟到4月19日进行。据先驱敌情侦察,当时国民党张贞部队驻防漳州西北方向马山的部队,只有49师145、146两个旅,加上地方靖卫团、保安队、总兵力约9000人左右。而两个旅的兵力,主要部署在南靖、华安、罗城的天宝一带,少部分的部队分散在漳州市内及大尖山、十二岭到天宝大山以北。这里地势险要,山峦起伏,北据天宝大山,南靠宽阔的九龙江,红军部队要攻打漳州,必先突破这一线敌军阵地。据此,红军部队确定以红四军主攻敌人的天宝阵地,以十五军助攻宝林到南靖一线的敌人,以红三军作为预备队。漳州战役一切准备就绪,只等号令一下,战斗立即开始。

4月19日拂晓,担任主攻部队红四军的先头十一师在第十师的配合下,向天宝大山的杨梅岭、十二岭、风霜岭的敌人阵地,同时发起激烈进攻。十一师师长刘海云、政委刘亚楼下辖三个团红军战士,向敌阵地纵深挺进。三十三团作为先头部队,由政委刘忠和副团长陈冬生率领,克服河水暴涨等困难,抢先渡过东溪,掩护大部队安全顺利挺进。他们还受命配合红十师部队攻占大尖山东侧的敌阵地,然后直插漳州外围的天宝。当时,红军东路军前沿指挥所就设立当时属华安县管辖的南坪村的墓顶山。红军部队发起总攻的那一天,毛泽东主席来到前沿指挥所,制定作战方案,决定把打击左翼王祖清旅作为主攻任务交给红四军。由于天宝大山的峰苍岭上石鼓山势陡峭,加上坚固碉堡,守敌凭此负隅顽抗。为了掌握敌人驻防兵力,毛泽东还到作战前沿阵地上,观察敌情后立即作出指示,集中兵力,先夺右侧后高峰,占领五峰山,俯攻十二岭,夺取右翼阵地。红军战士英勇杀敌,使敌人溃不成军。4月19日下午3时,红军东路军胜利攻下天宝大山。红四军、红三军联合突破敌军防线,然后直插天宝镇茶铺,追歼驻守天宝镇的146旅。敌旅长王祖清临阵逃脱,副旅长及大批敌军被俘。而驻守南靖靖城的145旅旅长杨逢年见败



五峰山(华安)战场介绍

局已定,“割须去袍”泅水逃亡。敌师长张贞从前线败退回漳州城,连夜烧毁军械库,带着残兵败将弃城逃往广东方向。未到黄昏,攻打漳州战役胜利结束。漳州战役,红军取得重大胜利,战果辉煌。国民党陆军第49师的主力部队受到重创,俘敌1600余人,缴获步枪2300余支,还有机关枪、山炮、迫击炮、平射炮等,子弹13万多发,炮弹4900多发,炸弹242枚,飞机2架及电话机、电台等军用物资。国民党张贞残部逃往闽粤边界的诏安,其战斗力长期未能恢复。

漳州战役之所以能够取得胜利,首先是红军战士行动神速,灵活机动,两天赶路150多里,使敌人来不及组织有效防御,这是“兵贵神速”;其二是周密部署,方法得当,明确主攻方向,其它问题迎刃而解;第三是红军战士士气高昂,英勇善战,使敌人闻风丧胆。后来,在一次干部会上总结漳州战役的经验时,毛泽东风趣地说,有人说我们红军

只会关门打狗,怀疑我们在白区不能打胜仗,漳州战役可以让他们看看,我们打得蛮好嘛!我们从江西跑来八百里,一下子打到漳州,消灭了国民党王牌部队,连张贞做梦也没有想到,红军简直成了“天兵天将”。毛泽东一席话,把红军战士士气推向高潮。大家放声欢笑,胜利的喜悦之情溢于言表。

4月20日,红军东路军举行入城典礼,受到漳州人民的热烈欢迎。同日,闽南地区党组织领导人蔡协民、邓子恢等也进入漳州城,与红军接上联系,并在芝山寻源中学与毛泽东、罗明等亲切会面。中央红军驻扎漳州1个多月,采取各种形式进行了广泛的抗日宣传,筹集100万银元 and 大批物资,发动1500多人参加红军,建立健全中共漳州中心县委,成立闽南工农革命委员会和闽南红三团,促使闽南革命根据地日正式形成。5月28日,红军部队撤离漳州,回师闽西、赣南。

清爽华安·勇当先锋



秘法宣传进茶园

党建红 点亮 税务蓝

“如今,大厅里有了税务局领导值班坐镇,我们的涉税问题能得到专业的解答,从办公室到大厅,距离消除了,感觉更亲近。”福建立兴食品有限公司时常感叹现在在华安县税务局的办税效率高,对于税务局领导值班制赞不绝口。

这种高效率,源自“红色党建引领蓝色税务”产生的新动力。2018年税务机构改革实施以来,华安县税务局把党建与抓税收紧密融合,以党建凝聚发展力量,为实现高质量发展提供有力支撑。

4月21日,走进位于仙都镇的世遗大地土楼景区,一场有奖竞猜互动活动正在进行当中。活动的组织者是一群身着制服、佩戴党徽的税务人员。他们正向游客宣传税费优惠政策,推介“便民办税春风行动”新举措,辅导土楼工作人员“电子税务局”操作。

在仙都镇,当天,税务人员还走进茶山梯田,向茶农宣传税费优惠政策,辅导茶农使用手机APP城乡居民医保缴费功能,与福建哈龙峰茶业有限公司联合开展“服务惠企办实事,兴茶富民党旗红”党史学习教育交流。

这一系列活动,正是党建引领华安县税务局“迸发新活力、开创新格局”的一个缩影。“坚持党建引领,担当‘税苑前哨’,必须让党建工作‘看得见,摸得着’。”华安县税务局党委书记、局长曾凡现深谙党建强,则人心齐、事业兴的道理,始终将党建工作放在税收中心工作的最前沿。

近日,福建省东任建设发展有限公司计划参加项目投标,无奈因企业信用问题被卡壳。该企业急忙找到华安县税务局,希望尽快修复信用问题。

华安县税务局立即了解情况,辅导该企业按照相关规定缴清所欠税款及滞纳金,同时申报信用修复,不到3个工作日便依规将企业信用从D级修复为B级,卡壳问题顺利解决。

就是这样,及时破解企业“揪心事”,快速响应纳税人需求,该局在办税服务厅执行分局领导值班制,专门解决纳税人在办税操作中遇到的问题,缓解纳税人的燃眉之急。用

党建智慧、党建思维破解税收业务难题,以优质服务助力地方经济发展,被漳州市文明委授予市级“五星级行业示范窗口”荣誉称号。

企业资金周转有压力,税务巧缓解,添助力。4月15日,华安县税务局党员志愿者们与中国工商银行华安支行联合开展“诚信促发展 轻松‘税务贷’”惠企服务。

“今年以来,客户订单增加,正愁如何尽快融资扩大生产,县税务局和工商银行给我们送来了一场‘及时雨’,这对我们‘大生产、缓解资金压力提供了极大帮助!’漳州市金地新型墙体材料有限公司财务经理苏小红高兴地说。

不仅如此,华安县税务局还积极探索“税企”融合发展机制,运用大数据对小微企业开展“滴灌式”宣传辅导,深化“银税互动”合作,帮助小微企业解决融资难题,助力小微企业发展“春雨润苗”。今年1-3月,全县通过“银税互动”,共向小微企业发放贷款4.67亿元。

税收惠民办实事,惠企便民优服务。华安县税务局把党建工作与组织收入、纳税服务有机融合,开展“税收宣传月开放日”活动,“便民办税春风行动”,邀请纳税人走进自助办税体验区,使用自助办税设备进行“非接触式”高效办税。

“以前办理涉税事项,有时要在公司和税务局间往返好几趟,还得排队费时等待,现在只要在办公室花几分钟,动动手指头就能轻松办理各类涉税事项。遇到操作问题,拨打咨询热线就能获得工作人员热情耐心的线上辅导,既方便又贴心。”华安水务有限公司办税员胡婷如是说。

“真诚服务零距离,畅通办税零障碍、服务质量零差错”。华安县税务局积极宣传推广“电子税务局”,目前216项办税缴费清单全程网办,基本实现“服务不见面,时刻都在线”。今年3月份,全县涉税事项网上申报率88.06%,线上发票领用率91.14%,线上发票代开率96.7%,帮助纳税人实现“多跑网络少跑腿”,提升了群众办税便捷性和获得感。

(唐小玲 黄建和)

退役军人自编自导自唱励志歌曲——

老兵跟党走 幸福我奋斗

“远方的兄弟啊,说声别来无恙,最初的理想还在吗?”近日,退役军人林家宝自编自导自唱退役军人励志歌曲,并录制成原创音乐电视《远方的远方——致奋斗中的退役军人》。

该片通过音乐MV展现,配以动人的剧情,优美的歌声,深情演绎当地退役军人欧阳智坪回乡再出发,致力企业发展壮大的艰辛历程,借以唤起创业者的回忆与共鸣,让人感受到满满正能量——“幸福都是奋斗出来的”“每个人都了不起”。

林家宝为浙江省温州市泰顺县人,退役后选择华安为安置地。“林家宝在部队的时候,就热爱文艺,歌也唱得不错。”华安县退役军人事务局林兆治说,今年年初,为献礼中国共产党成立100周年,退役军人事务局发文开展“老兵永远跟党走”知识竞赛、作品征集、主题演讲比赛、微视频征集展播活动,他们就找到了林家宝。“他了解后,就着手准备,很快就拿出了这首原创歌曲。”

“16年的军旅生涯里,10年在华安。”林家宝说,同样是离家在外,他深深感受到身边一些退役军人创业的艰辛,因此,当他看到“老兵永远跟党走”这一主题时,第一时间就想到了要创作一首退役军人创业励志的歌曲,展现广大退役军人一心向党、顽强奋斗精

神风貌。歌曲创作出来后,他们就开始了着手筹划拍摄音乐电视。“华安一中老师李龙乾、林惠玉得知后,深受退役军人‘脱下戎装,奉献地方’的情感感染,请缨参与拍摄。”林兆治说,虽然大家都是业余爱好,也是首次合作,但磨合下,很快就进入了状态。

为了创作顺利,他们还找到了当地退役军人欧阳智坪,以他回乡创业带领企业发展壮大的艰辛历程为蓝本进行拍摄。“MV”主要从退役军人回乡后进行心理调适、身份转变、能力转换,迈好工作转轨、事业转型、人生转身,立足岗位,热情服务百姓、甘愿奉献青春的矢志情怀等几个环节来展现,表达退役军人退伍不褪志、退役不褪色的精神。”林家宝说。

“整个片子采用纪实的表现手法,利用声音、画面来表达广大退役军人秉承军队的光荣传统,在不同的岗位发光发热,以出色的成绩回报新时代,营造尊重退役军人、尊崇军人浓厚氛围,触发观众情感。”参与后期剪辑的林惠玉介绍说。

经过多番努力,音乐电视于5月份拍摄完成,并在微信公众号发布,很快以清新励志风格走红网络。(陈晓云)



MV 拍摄现场

